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I  WPROWADZENIE 

 

1.1 INFORMACJE WSTĘPNE 

 

 

Sytuacja na polskim rynku pracy od wielu lat dynamicznie się zmienia. Można zaobserwować 

pewne wahania, ale nie zmienia to faktu, że mamy do czynienia z trwałymi problemami,  

w szczególności z niskim poziomem aktywności zawodowej i zatrudnienia.  

Dalsza sytuacja epidemiologiczna spowodowana wirusem COVID-19 w 2021 r. odbiła 

się również negatywnie na rynku pracy, tak jak w roku ubiegłym wiele grup zawodowych zostało 

dotkniętych przez skutki pandemii. Liczne obostrzenia wprowadzane w związku z pandemią 

niewątpliwie miały wpływ na zróżnicowany poziom popytu na pracowników. Pandemia sprawiła,  

że sytuacja na rynku pracy uległa zmianie.  

Na przełomie października i listopada 2021 r. wśród Przedsiębiorców/Pracodawców z powiatu 

żnińskiego przeprowadzone zostało badanie ankietowe. Przedmiotem badania było zweryfikowanie  

potrzeb, oczekiwań i barier na rynku pracy. Ankieta miała charakter anonimowy. Kwestionariusz został 

opracowany przez pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Żninie (PUP) i składał się z 17 pytań. 

Większość stanowiły pytania zamknięte z możliwością wybrania jednej lub więcej odpowiedzi.  

 

1.2 CEL I ZAKRES BADANIA 

 

Zasadniczym celem badania było zebranie danych dotyczących sytuacji 

Przedsiębiorców/Pracodawców z terenu powiatu żnińskiego oraz określenie oczekiwań w zakresie 

wsparcia zatrudnienia osób bezrobotnych i poszukujących pracy, w tym osób niepełnosprawnych.  

 

Cele szczegółowe badania obejmowały następujące zagadnienia: 

1. Określenie przewidywanego popytu na pracę w odniesieniu do ilości tworzonych  

przez Przedsiębiorców/Pracodawców miejsc pracy oraz pożądanych kwalifikacji i umiejętności 

zawodowych pracowników. 

2. Zbadanie zmian w poziomie zatrudnienia pracowników. 

3. Podanie, jakie czynniki decydują o zatrudnieniu nowego pracownika. 

4.Wskazanie źródeł rekrutacji, z jakich najczęściej korzystają respondenci w celu pozyskania 

pracowników. 

5. Podanie problemów związanych z pozyskaniem odpowiednich pracowników. 

6. Wskazanie czynników mających wpływ na zatrudnienie osób niepełnosprawnych. 

 



 

7. Określenie zapotrzebowania Przedsiębiorców/Pracodawców na usługi i instrumenty rynku pracy 

realizowane przez PUP.  

8.  Podanie dodatkowych działań, które mogłyby wpłynąć na rozwój lokalnego rynku pracy. 

9. Sprawdzenie, czy sytuacja epidemiologiczna spowodowana wirusem COVID–19 wpływa lub może 

wpłynąć na zamknięcie prowadzonej działalności. 

10. Podanie dodatkowych oczekiwań pracodawców wobec urzędu pracy.  

 

Przeprowadzone badanie miało na celu umożliwienie podejmowania przez PUP skutecznych 

działań na rzecz promocji zatrudnienia osób bezrobotnych i poszukujących pracy, w tym osób 

niepełnosprawnych, łagodzenia skutków bezrobocia oraz aktywizacji zawodowej i rehabilitacji 

zawodowej mieszkańców powiatu żnińskiego. 

W szczególności działania te będą dotyczyć: 

a) realizacji programów rynku pracy adresowanych do osób pozostających bez zatrudnienia, w tym osób 

niepełnosprawnych, 

b) organizacji usług i instrumentów rynku pracy, w tym doboru kierunków oraz programów zgodnych  

z potrzebami lokalnego rynku,  

c) dostosowania, prowadzonego przez PUP, pośrednictwa pracy do oczekiwań i potrzeb 

Przedsiębiorców/Pracodawców oraz osób bezrobotnych, poszukujących pracy, w tym osób 

niepełnosprawnych, 

d) dostosowania prowadzonego przez PUP doradztwa zawodowego dla osób bezrobotnych, 

poszukujących pracy, w tym osób niepełnosprawnych do oczekiwań i potrzeb lokalnego rynku pracy.  

 

Treść ankiety stanowi załącznik nr 1 do niniejszej analizy. 

  



II   PREZENTACJA WYNIKÓW BADAŃ 

 

2.1 ANALIZA WYNIKÓW BADAŃ 

 

Niniejszy rozdział obejmuje prezentację wyników badania ankietowego przeprowadzonego wśród 

Przedsiębiorców/Pracodawców prowadzących działalność gospodarczą na obszarze działania PUP. 

Badanie odbyło się w okresie od października do listopada 2021 r. metodą sondażu diagnostycznego 

z wykorzystaniem ankiety jako narzędzia badawczego. 

Udział w badaniu wzięło 111 Pracodawców/Przedsiębiorców, spośród 1301 zaproszonych. Poniższe 

opracowanie zostało przygotowane w oparciu o prawidłowo wypełnione ankiety. 

 

2.2 FORMA PRAWNA PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI 

 

Przedsiębiorcy/Pracodawcy biorący udział w badaniu to osoby stojące na czele prywatnych 

zakładów pracy, spółek handlowych, spółek cywilnych, jednostek budżetowych, stowarzyszeń, 

spółdzielni. Największy odsetek stanowiły ankiety przesłane przez jednoosobowe działalności 

gospodarcze – 60,4% badanych. Kolejno wg formy działalności były to jednostki budżetowe (18,9% 

badanych), spółki handlowe (13,5% badanych), spółki cywilne (4,5% badanych) oraz zakłady pracy, 

które oznaczyły zakładkę „inne/jakie” np. samorządowe jednostki organizacyjne, instytucje kultury 

(1,8% badanych). Z kolei spółdzielnie to zaledwie 0,9% ogółu badanych pracodawców. 

Omawiane dane przedstawione zostały na wykresie nr 1. 

 

Wykres 1. Badani Przedsiębiorcy/Pracodawcy wg formy prawnej prowadzonej działalności. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 
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2.3 CHARAKTERYSTYKA PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI 

 

Respondentów scharakteryzowano również biorąc pod uwagę rodzaj prowadzonej działalności. 

45% ankietowanych stanowiły zakłady pracy zajmujące się usługami. 22,5% ogółu próby badawczej  

to przedsiębiorstwa handlowe, z kolei 13,5% to firmy z branży produkcyjnej.  

Pełne zestawienie ankietowanych podmiotów ze względu na charakterystykę prowadzonej działalności 

przedstawia wykres nr 2. 

 

Wykres 2. Charakterystyka prowadzonej działalności. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych 

 

 

 

2.4. CZAS AKTYWNOŚCI DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ 

 

 Ankietowani odpowiadali także na pytanie, jak długo prowadzą swoją działalność gospodarczą.  

64,9% stanowiły przedsiębiorstwa prowadzone od ponad 5 lat. 20,7% ogółu to działalności działające od 

2 do 5 lat. Na trzecim miejscu przedsiębiorstwa, które powstały w ciągu 2 lat – 10,8%. Najmniejszą grupę 

stanowiły działalności, które są prowadzone do 1 roku – 3,6%. 

Szczegółowa wizualizacja została przedstawiona na grafice poniżej. 
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Wykres 3. Czas aktywności działalności gospodarczej. 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych 

 

2.5 LICZBA PRACOWNIKÓW ZATRUDNIONYCH W ZAKŁADZIE PRACY 

 

W ramach charakterystyki Przedsiębiorców/Pracodawców poproszono również o wskazanie liczby 

osób zatrudnionych w zakładzie pracy. Największą ilość respondentów stanowiły zakłady zatrudniające 

od 1 do 9 pracowników – 52,3%. Z kolei zakłady zatrudniające od 10 do 49 pracowników stanowiły 

23,4% ogółu badanych, działalności jednoosobowe – 12,6%, natomiast zakłady zatrudniające od 50 

do 249 pracowników – 10,8% ogółu badanych. Wśród ankietowanych była tylko jedna działalność, 

która zatrudniała pow. 250 pracowników. 

Strukturę zatrudnienia według liczby zatrudnianych pracowników przedstawia wykres nr 4. 

 

Wykres 4. Struktura zatrudnienia – podział wg liczby zatrudnianych pracowników. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 
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umiarkowanie (72 odpowiedzi). 23 respondentów określiło rozwój swojego zakładu pracy 

jako dynamiczny, natomiast 16 badanych uważa, że od dłuższego czasu nie wprowadzali zmian 

w zakładzie pracy, w związku z czym rozwój określają jako stagnację. 

 

Wykres 5. Perspektywy rozwojowe Przedsiębiorców/Pracodawców. 

    

Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 

 

2.7 ZMIANY ZATRUDNIENIOWEW CIĄGU BIEŻĄCEGO ROKU 

 

            Na podstawie tego pytania można dowiedzieć się, jak przebiegało zatrudnienie 

w przedsiębiorstwach w roku 2021. Większość ankietowanych odpowiedziała, że nie uległo ono zmianie 

(68 odpowiedzi). 31 respondentów podało, że zatrudnienie w ich zakładzie pracy zwiększyło się, 

natomiast 12 pracodawców wskazało, że stan zatrudnienia nieznacznie się zmniejszył. 

 

Wykres 6. Zatrudnienie w przedsiębiorstwie w ciągu bieżącego roku. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych 
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18% stanowią zakłady pracy, które w ciągu najbliższych 12 miesięcy planują zmiany w strukturze 

zatrudnienia. 17 pracodawców/przedsiębiorców zamierza zatrudnić nowych pracowników, natomiast 

3 pracodawców przewiduje zwolnienia. Z kolei 82% ankietowanych nie jest zainteresowana zmianą 

poziomu zatrudnienia.  

Odpowiedzi ankietowanych ilustruje wykres nr 7. 

 

Wykres 7. Przewidywane zmiany w zatrudnieniu w 2022 r. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 

 

 

2.9 CZYNNIKI DECYDUJĄCE O ZATRUDNIANIU W ZAKŁADZIE PRACY 

 

Kolejne pytanie dotyczyło czynników decydujących przy wyborze kandydata do pracy.  

66 badanych wymieniło doświadczenie zawodowe, 48 - dyspozycyjność, 36 respondentów wskazało 

wykształcenie. Wiek kandydatów ubiegających się o pracę  okazał się dla pracodawców najmniej istotny. 

Badani, którzy wskazali odpowiedź „inne/jakie”, uszczegółowili, że chodzi przede wszystkim  

o dodatkowe uprawnienia. Trzeba zwrócić uwagę, że respondenci mogli zaznaczyć kilka odpowiedzi 

spośród podanych. 

Omawiane dane przedstawia wykres nr 8. 
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Wykres 8. Czynniki decydujące o zatrudnieniu pracownika. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 

 

 

2.10 ŹRÓDŁA POZYSKANIA PRACOWNIKÓW 

 

Przedsiębiorców/Pracodawców poproszono również o wskazanie, z jakich źródeł rekrutacji 

korzystają w celu pozyskania pracowników. Najistotniejsze w procesie rekrutacji były dla ankietowanych 

rekomendacje znajomych oraz rodziny - 49,5% ogółu badanych. Sporo wskazywało również na urząd 

pracy jako źródło rekrutacji pracowników – 45,9%. 35,1% poszukiwało pracowników poprzez 

umieszczenie ogłoszeń o pracę w środkach masowego przekazu, np. radio, prasa, TV, Internet.  

Respondenci mogli zaznaczyć kilka odpowiedzi. Najczęściej wymieniane odpowiedzi 

przedstawiono na wykresie nr 9. 

 

 

 

Wykres 9. Źródła rekrutacji pracowników. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 
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2.11 PROBLEMY Z POZYSKANIEM  ODPOWIEDNICH PRACOWNIKÓW 

 

Wszystkich Przedsiębiorców/Pracodawców poproszono o wskazanie przeszkód  

uniemożliwiających tworzenie nowych miejsc pracy w ciągu najbliższych 12 miesięcy.  

47,7% respondentów wskazało na brak odpowiednio wykwalifikowanych osób poszukujących pracy. 

34,2% respondentów zwróciło uwagę na zbyt wysokie oczekiwania płacowe kandydatów do pracy. 

Natomiast 24,3% pytanych wskazywało na niską mobilność komunikacyjną osób poszukujących pracy, 

a 16,2% na niski poziom bezrobocia. 

Respondenci mogli zaznaczyć kilka odpowiedzi. Szczegółowe informacje znajdują  

się na wykresie nr 10. 

 

Wykres 10. Bariery uniemożliwiające tworzenie nowych miejsc pracy  

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 
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2.13 CZYNNIKI WPŁYWAJĄCE NA ZATRUDNIENIE OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH 

 

Kolejne pytanie skierowane do Przedsiębiorców/Pracodawców poświęcone zostało barierom  

w zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Respondenci mogli zaznaczyć kilka odpowiedzi. 

Najczęstsze przyczyny niezatrudniania osób niepełnosprawnych to: 

- brak dostosowanych miejsc pracy do potrzeb osób niepełnosprawnych (47,8% odpowiedzi), 

- wysokie koszty dostosowania miejsc pracy (16,2% odpowiedzi) oraz wysokie oczekiwania dotyczące 

wydajności i sprawności fizycznej (19,8% odpowiedzi), 

- opór organizacyjny przed zatrudnieniem osób niepełnosprawnych, obawa przed dodatkowymi 

formalnościami i obowiązkami, np. dłuższe urlopy, krótszy czas pracy (7,2% odpowiedzi).  

Szczegółowe dane ilustruje wykres nr 11. 

 

 

 

Wykres 11. Czynniki mające wpływ na zatrudnienie osób niepełnosprawnych. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 

 

2.14 ZAINTERESOWANIE FORMAMI AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ  

 

Kolejny etap badania dotyczył współpracy PUP z Pracodawcami/Przedsiębiorstwami. Najwięcej 

wskazań dotyczyło staży (31,5% odpowiedzi), refundacji kosztów wyposażenia/doposażenia 

stanowiska pracy (8,1% odpowiedzi) oraz prace interwencyjnych (14,4% odpowiedzi).  

18 badanych wskazało, że chcieliby uzyskać wsparcie z Krajowego Funduszu Szkoleniowego 

tj. 16,2% badanych, a 44 respondentów (39,6%) wymieniło, że najchętniej skorzystaliby z pomocy  

w ramach pośrednictwa pracy. 

Należy, zwrócić uwagę, że respondenci mogli zaznaczyć kilka odpowiedzi spośród podanych. 

Omawiane dane przedstawione zostały w tabeli 1. 
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Tabela 1. Formy aktywizacji zawodowej. 

Lp. Forma aktywizacji zawodowej Liczba pracodawców 

zgłaszających 

zapotrzebowanie  

na poszczególne formy 

1 staż 35 

2 prace interwencyjne 16 

3 refundacja kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy 9 

4 Krajowy Fundusz Szkoleniowy 18 

5 pośrednictwo pracy 44 

6 roboty publiczne 9 

7 refundacja pracodawcy kosztów składek na ubezpieczenie społeczne za 

bezrobotnych do 30 r.ż. podejmujących pierwszą pracę 

7 

8 refundacja składek na ubezpieczenie społeczne w związku z zatrudnieniem 

skierowanego bezrobotnego 

5 

9 refundacja pracodawcy, w ramach bonu zatrudnieniowego, części wynagrodzeń  

i składek na ubezpieczenia społeczne 

2 

10 poradnictwo zawodowe 3 

11 dofinansowanie wynagrodzenia skierowanych bezrobotnych powyżej 50 r.ż. 4 

12 przygotowanie zawodowe dorosłych 3 

13 świadczenie aktywizacyjne 1 

14 prace społecznie użyteczne (w tym PAI) 3 

15 zwrot części kosztów poniesionych przez pracodawcę  

w związku z zatrudnieniem bezrobotnych opiekunów osoby niepełnosprawnej 

1 

16 pożyczka na utworzenie stanowiska pracy 2 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 

 

2.15 ZAINTERESOWANIE FORMAMI AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ ZWIĄZANYCH  

Z REHABILITACJĄ ZAWODOWĄ OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH  

 

Badanie miało na celu zdiagnozowanie m.in. oczekiwań w stosunku do PUP, planów zawodowych 

oraz wiedzy na temat poruszania się po rynku pracy osób niepełnosprawnych. W tabeli 2 znajduje się 

zestawienie oczekiwań Przedsiębiorców/Pracodawców względem skorzystania z aktywnych form 

wsparcia realizowanych przez PUP (respondenci mogli zaznaczyć więcej niż jedną odpowiedź). 

Z udzielonych odpowiedzi wynika, że najwięcej Przedsiębiorców/Pracodawców zdecydowałoby 

się przyjąć osobę niepełnosprawną w ramach stażu oraz skorzystać z możliwości przeprowadzenia 

dodatkowych szkoleń - po 10,8% respondentów. 3,6% ankietowanych zaznaczyło możliwość 

zatrudnienia osoby niepełnosprawnej w ramach refundacji kosztów wyposażenia lub doposażenia 

stanowiska pracy dla skierowanego bezrobotnego, natomiast przyjęcie w ramach prac interwencyjnych 

2,7% badanych. Duży odsetek respondentów, bo aż 72,1% nie jest zainteresowanych aktywizacją 

zawodową osób niepełnosprawnych. 

 

 

 

 



Tabela 2. Formy aktywizacji zawodowej  związane z  rehabilitacją zawodową osób niepełnosprawnych. 

 

Lp. 

 

Forma aktywizacji zawodowej skierowanej dla osoby niepełnosprawnej 

Liczba pracodawców 

zgłaszających zapotrzebowanie 

na poszczególne formy 

1 prace interwencyjne 3 

2 refundacja kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy 4 

3 staże 12 

4 szkolenia 12 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 

 

2.16 DODATKOWE DZIAŁANIA, KTÓRE MOGŁYBY WPŁYWAĆ NA ROZWÓJ LOKALNEGO 

RYNKU PRACY 

W następnym pytaniu respondenci zostali poproszeni o wskazanie, w oparciu o własną wiedzę  

i doświadczenie, jakie dodatkowe działania mogłyby wpłynąć na rozwój lokalnego rynku pracy. 

Respondenci mogli udzielić kilku odpowiedzi. 

Odpowiedzi osób ankietowanych zostały przedstawione na wykresie nr 12. 

 

Wykres 12. Dodatkowe działania, które mogłyby wpłynąć na rozwój lokalnego rynku pracy. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 

 

Na podstawie przedstawionych danych można zauważyć, że najwięcej 

Przedsiębiorców/Pracodawców wskazało promocję kierunków kształcenia, na które  

jest zapotrzebowanie na lokalnym rynku pracy (39 wskazania). Kolejni respondenci zwrócili uwagę  

na wsparcie dla osób rozpoczynających działalność gospodarczą (35 wskazań), zaostrzenie kryteriów 

przydzielania świadczeń przez Ośrodki Pomocy Społecznej (33 wskazania), a także objęcie szerszym 

pakietem wsparcia osoby poszukujące wsparcia (11 wskazań). Natomiast nikt z ankietowanych nie 

wyraził chęci zatrudnienia osoby pozbawionej wolności. 
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2.17 SYTUACJA EPIDEMIOLOGICZNA, A RYZYKO ZAPRZESTANIA PROWADZONEJ 

DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ 

 

 W związku z trwającym w Polsce od marca 2020 r. stanem epidemii wprowadzonym ze względu 

na rozprzestrzenianie się wirusa COVID-19 postanowiono poprosić Przedsiębiorców/Pracodawców  

o wskazanie, czy ich zdaniem istnieje ryzyko zamknięcia prowadzonej przez nich działalności 

gospodarczej z uwagi na obecną sytuację gospodarczą kraju. Większość Przedsiębiorców/Pracodawców 

uznało, że pandemia nie wpływa na działanie ich zakładów pracy, stanowili oni 91,9% ogółu badanych.  

Wykres nr 13 zawiera szczegółowe dane w tym zakresie. 

 

 

 

Wykres 13. Ryzyko zaprzestania prowadzenia prowadzonej działalności gospodarczej spowodowanej 

sytuacją epidemiologiczną. 

 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie badań ankietowych. 

 

2.18 OCZEKIWANIA WOBEC POWIATOWEGO URZĘDU PRACY W ŻNINIE 

 

 Ostatnie pytanie ankietowe, było pytaniem otwartym i dotyczyło oczekiwań, jakie mają 

Przedsiębiorcy/Pracodawcy wobec PUP. W większości przypadków ww. pytanie pozostawiano 

bez odpowiedzi. Jednakże badani, którzy na nie odpowiedzieli uzasadnili to następująco: 

- informowanie o aktualnych naborach na aktywne  formy wsparcia organizowanych przez PUP, 

- wsparcie w tworzeniu nowych miejsc pracy, 

- zwiększenie środków na sfinansowanie szkoleń bezrobotnych związanych z uzyskaniem                   

uprawnień, 

- pomoc finansowa dla pracodawców i ich pracowników, 

- wsparcie w pozyskiwaniu nowych pracowników, 

- kontynuowanie współpracy związanej z organizacją staży i robót publicznych. 

9- co stanowi 
8,1 % badanych 

102 - co stanowi 
91,9 % badanych

TAK NIE



 

WNIOSKI  

 

Na podstawie zebranych danych należy zauważyć, że dominujący udział  

w tworzeniu nowych  miejsc pracy mają duże zakładypracy. Najwięcej ankietowanych Przedsiębiorców

/Pracodawców zainteresowanych byłoby skorzystaniem z formy aktywizacji zawodowej, jaką jest staż. 

Kolejne formy popularne wśród respondentów to KFS oraz prace interwencyjne. Bardzo duża część 

pytanych nie udzieliła odpowiedzi na pytanie dotyczące formy aktywizacji zawodowej związanej 

z rehabilitacją zawodową osób niepełnosprawnych. Respondenci, którzy udzielili odpowiedzi byliby 

skłonni przyjąć osobę niepełnosprawną w ramach stażu lub przeszkolić w celu uzyskania dodatkowych 

uprawnień.  

        Wydłuża się czas niezbędny do zatrudnienia właściwego pracownika. Jedną z barier wskazaną 

przez ankietowanych uniemożliwiającą tworzenie nowych miejsc pracy jest brak wykwalifikowanych 

osób poszukujących pracy. Wzrosły także oczekiwania płacowe osób bezrobotnych na skutek wzrostu 

płacy minimalnej. Doświadczenie, wykształcenie oraz dyspozycyjność okazały się decydujące 

przy zatrudnieniu pracowników. Źródłami, z których najczęściej korzystają respondenci w celu 

pozyskania pracowników są urząd pracy oraz rekomendacje znajomych i rodziny, a także składanie 

ogłoszeń w środkach masowego przekazu. 

  



Załącznik nr 1 

 

 

ANKIETA 

BADAJĄCA POTRZEBY, OCZEKIWANIA I BARIERY NA RYNKU PRACY 

LOKALNYCH PRZEDSIĘBIORCÓW/ PRACODAWCÓW 

 

Szanowni Państwo, 

Powiatowy Urząd Pracy w Żninie zaprasza Przedsiębiorców/Pracodawców do wypełnienia niniejszej ankiety badającej 

oczekiwania  w zakresie wsparcia zatrudnienia osób bezrobotnych i poszukujących pracy w tym osób niepełnosprawnych 

oraz wsparcia przedsiębiorców. Wypełnienie ankiety nie jest zobowiązujące, ma na celu przygotowanie  analiz rynku pracy 

i ukierunkowanie na właściwe dostosowanie usług i instrumentów rynku pracy do potrzeb i oczekiwań klientów urzędu. 

 

1. FORMA PRAWNA PAŃSTWA FIRMY:* 

o jednostka budżetowa 

o jednoosobowa działalność gospodarcza 

o spółka cywilna  

o spółka handlowa: (z o.o., akcyjna , jawna, partnerska, komandytowa, komandytowo- akcyjna) 

o spółdzielnie 

o inna/jaka?……………………………………………………………………………………………….................... 

 

2. CHARAKTERYSTYKA PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI:* 

o handel 

o produkcja  

o usługi 

o inne/jakie?.................................................................................................................................................. ................ 

 

3. JAK DŁUGO ISTNIEJE PAŃSTWA FIRMA?* 

o do 1 roku 

o do 2 lat 

o od 2 do 5 lat 

o ponad 5 lat 

 

4. LICZBA PRACOWNIKÓW ZATRUDNIONYCH W FIRMIE:*…………………………………………………… 

w tym osób niepełnosprawnych……………………………………………………………………………………………… 

 

5. JAK FIRMA OCENIA SWOJE PERSPEKTYWY ROZWOJOWE:* 

o rozwój dynamiczny 

o rozwój umiarkowany 

o stagnacja  

o upadłość 



 

6. CZY W CIĄGU BIEŻĄCEGO ROKU ZATRUDNIENIE W PAŃSTWA FIRMIE:* 

o zwiększyło się 

o zmniejszyło się 

o nie uległo zmianie 

 

7. CZY PRZEWIDUJĄ PAŃSTWO ZMIANY W ZATRUDNIENIU W ROKU 2022?*  

o tak. Przewidywane zmiany dotyczą: 

 Zatrudnienia pracowników- ogółem liczba osób………; w zawodach……………………............... 

 Zwolnienia pracowników- ogółem liczba osób………..; w zawodach………………….................. 

o nie  

 

8. JAKIE CZYNNIKI DECYDUJĄ O ZATRUDNIENIU W PROWADZONEJ PRZEZ PAŃSTWA 

DZIAŁALNOŚCI?* 

o doświadczenie 

o wykształcenie 

o wiek 

o dyspozycyjność 

o kompetencje społeczne 

o inne/jakie?.............................................................................................................................................................. 

 

9. Z JAKICH ŹRÓDEŁ REKRUTACJI KORZYSTAJĄ PAŃSTWO W CELU POZYSKANIA 

PRACOWNIKÓW?* 

o urzędy pracy 

o agencje pośrednictwa pracy 

o rekomendacja znajomych, rodziny 

o ogłoszenie w środkach masowego przekazu (np. radio, prasa, TV, Internet) 

o inne/jakie?........................................................................................................ .......................................... ............. 

 

10. Z CZEGO PAŃSTWA ZDANIEM WYNIKAJĄ PROBLEMY Z POZYSKANIEM ODPOWIEDNICH 

PRACOWNIKÓW?* 

o niskie bezrobocie 

o brak odpowiednio wykwalifikowanych osób poszukujących pracy  

o niska mobilność komunikacyjna osób poszukujących pracy 

o świadczenia z opieki społecznej 

o zbyt wysokie oczekiwania płacowe kandydatów do pracy  

o brak odpowiednich kompetencji społecznych np. uczciwość, pracowitość, komunikatywność  

o wysokie koszty zatrudnienia  

o inne/jakie?.................................................................................................................................................. ............. 

 

11. W PAŃSTWA OCENIE Z JAKIMI KWALIFIKACJAMI BRAKUJE PRACOWNIKÓW NA LOKALNYM 

RYNKU PRACY? 

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………



 

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

12. JAKIE PAŃSTWA ZDANIEM CZYNNIKI MAJĄ WPŁYW NA ZATRUDNIENIE OSÓB 

NIEPEŁNOSPRAWNYCH?* 

o wysokie oczekiwania dotyczące wydajności i sprawności fizycznej  

o brak dostosowanych miejsc pracy  

o wysokie koszty dostosowania miejsc pracy 

o brak doświadczenia w zatrudnieniu osób niepełnosprawnych  

o opór organizacyjny przed zatrudnieniem osób niepełnosprawnych (uprzywilejowanych jeśli chodzi  

o dłuższe urlopy i krótszy czas pracy) 

inne/jakie?…………………………………………………………………………………………………………. 

 

13. KTÓRYMI Z PONIŻSZYCH FORM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ SĄ PAŃSTWO ZAINTERESOWANI? 

podstawa: Ustawa z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. 2021 poz. 1100 z późn. 

zm.):* 

o poradnictwo zawodowe 

o pośrednictwo pracy 

o prace interwencyjne; w zawodzie…………………………………………………………….…………………… 

o refundacja kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy, w zawodzie………….…..………………. 

o roboty publiczne; w zawodzie………………………………………………………………..……….................... 

o staż; w zawodzie………………………………………………………………………….……………………….. 

o dofinansowanie wynagrodzenia skierowanych bezrobotnych powyżej 50 r. ż  

o przygotowanie zawodowe dorosłych 

o Krajowy Fundusz Szkoleniowy  

o koszty wynagrodzeń osób skierowanych do spółdzielni socjalnej  

o koszty utworzenia stanowiska pracy dla osób skierowanych w spółdzielni socjalnej  

o refundacja składek na ubezpieczenie społeczne w związku z zatrudnieniem skierowanego bezrobotnego  

o świadczenie aktywizacyjne  

o grant na telepracę 

o refundacji  pracodawcy  kosztów  składek  na  ubezpieczenia  społeczne  za bezrobotnych do 30 roku życia 

podejmujących pierwszą pracę 

o prace społecznie użyteczne (w tym PAI) 

o refundacja składek na ubezpieczenie społeczne osób do 30 r. ż. 

o zwrotu  części  kosztów  poniesionych  przez  pracodawcę  w  związku  z zatrudnieniem bezrobotnych 

opiekunów  osoby niepełnosprawnej 

o finansowanie wydatków ponoszonych w ramach bonu stażowego 

o refundacji pracodawcy, w ramach   bonu   zatrudnieniowego,   części wynagrodzenia  i składek na 

ubezpieczenia społeczne 

o pożyczka  na utworzenie stanowiska pracy 

o inne/jakie?………………………………………………………………………………………………………… 



 

14. KTÓRYMI Z PONIŻSZYCH FORM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ ZWIĄZANYCH  

Z REHABILITACJĄ ZAWODOWĄ OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH SĄ PAŃSTWO ZAINTERESOWANI? 

podstawa: Ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych 

(Dz. U. 2021 poz. 1100 z późn. zm..):* 

o staże; w zawodzie……………………………………………………………………………………...................... 

o prace interwencyjne; w zawodzie…………………………………………………………………………………. 

o refundacja kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy, w zawodzie…………….…………………… 

o szkolenia  

o inne/jakie?................................................................................................................................................................ 

 

15. JAKIE PAŃSTWA ZDANIEM DODATKOWE DZIAŁANIA MOGŁYBY WPŁYWAĆ  

NA ROZWÓJ LOKALNEGO RYNKU PRACY?* 

o zwiększenie kwoty zasiłków i świadczeń dla bezrobotnych 

o większe wsparcie dla osób rozpoczynających i prowadzących własną działalność gospodarczą  

o promocja kierunków kształcenia na które jest zapotrzebowanie na rynku pracy  

o objęcie szerszym pakietem wsparcia osoby poszukujące pracy 

o ukierunkowanie wsparcia na osoby niepełnosprawne 

o zaostrzenie kryteriów przydzielania świadczeń przez Ośrodki Pomocy Społecznej  

o wzmocnienie i popularyzacja poradnictwa i rozwoju zawodowego  

o możliwość zatrudnienia cudzoziemca – zezwolenia na pracę sezonową - uproszczenie  zasad wydawania zezwoleń 

o możliwość zatrudnienia osoby pozbawionej wolności  

o inne/jakie?………………………………………………………………………………………………………….. 

 

16. CZY OBECNA SYTAUCJA EPIDEMIOLOGICZNA STWARZA RYZYKO ZAPRZESTANIA 

PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ? (proszę uzasadnić) 

o tak ……………………………………………………..………………………………………………………….. 

o nie…………………………………………………………………………………………………………………. 

 

17. JAKIE SĄ PAŃSTWA OCZEKIWANIA WOBEC POWIATOWGO URZĘDU PRACY W ŻNINIE?  

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

*Proszę zaznaczyć prawidłową odpowiedź. 

Niniejsza ankieta jest anonimowa. 
 
Wypełnioną ankietę proszę przesłać na adres ul. Składowa 4, 88-400 Żnin lub droga elektroniczną na adres tozn@praca.gov.pl do dnia 15 listopada 2021r. 


